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Oppgave 1
A) Angi struktur med stereokjemi (om ngdvendig) for fglgende forbindelser:
a) 2-metyl-bisyklo[2,2,2]oktan
b) 5-brom-6-syklopentyl-heksan-2-ol
¢) (1R, 3R)-1,3-dimetylsykloheksan
d) (S) 2-propylsykloheksanon

B) Bestem sammenhengen mellom strukturene i hvert av parene under: Bruk
felgende betegnelser: | for identiske molekyler, E for enantiomere, K for
konstitusjonsisomere og D for diastereomere.
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C) Hvilken av fglgende forbindelser kan vaere optisk aktiv?
a) cis-1,3-diklorsykloheksan
b) trans-1,3-diklorsykloheksan
c) cis-1,4-diklorsykloheksan
d) trans-1,4-diklorsykloheksan

D) Fytol er et dekomponeringsprodukt av klorofyll. Hvor mange stereosentra har
fytol? Indiker disse med en stjerne.
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Oppgave 2
A) Hvilke(t) av fglgende alkylhalider ville vaere mest reaktiv i en Sn1 reaksjon?
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B) Nar 3-brom-3-metylsyklopent-1-en (1) reagerer med EtONa dannes to produkter,
A og B. Skriv reaksjonsmekanismen som fgrer til dannelse av de to produktene og
Angi struktur for metylsyklopentan.
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C) Angi struktur med stereokjemi (om ngdvendig) for alle produkter i reaksjonene
nedenfor. Dersom det dannes flere produkter, foresla hovedproduktet. Navngi
ogsa reaksjonsmekanismene (ikke vis dem) for alle reaksjonene.
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D) Nar 1-brom-1-metylsykloheksan reagerer med CH3zOH dannes 3 produkter (to produkter




fra eliminasjonsreaksjon og ett produkt fra substitusjon). Skriv struktur av produktene
og reaksjonsmekanismen som fgrer til dem.
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Oppgave 3

A) Nar det konjugerte dienet 1 reagerer med HBr dannes to produkter A og B. Skriv detaljert
reaksjonsmekanisme som forklarer dannelse av de to produktene.
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B) Skriv produkt og detaljert reaksjonsmekanisme i reaksjonene under
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C) Skriv strukturer, inkludert stereokjemi (ikke mekanismen), for A og B i reaksjonene under.
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D) Angi strukturer og detaljerte reaksjonsmekanismer for A og B i reaksjonene under.

1ekv. HI HI
O - A

> B
0)

Oppgave 4

A) Angi struktur for produktene A, B, C og D i reaksjonen under. Skriv reaksjonsmekanisme for
trinn fra C til D.
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B) Angi produkter (ikke mekanisme) som mangler i reaksjonene under.
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C) Hvilke karbonylforbindelser og Grignardreagenser trenger man for a syntetisere fglgende
alkoholer? Skriv ogsa reaksjonsmekanismen .
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D) Basert pa Hickel teori indiker hvilke(n) av fglgende strukturer vil veere aromatisk.
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Oppgave 5

A) Hvilket produkt dannes nar mentol (1) reagerer med eddiksyreanhydrid i pyridin?



Vis en detaljert mekanisme for reaksjonen. Hvilken reaksjonstype er dette?
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B) Hvilket av de to nitrogenatomene i strukturen under ville bli protonert (det vil si hvilket

nitrogenatom er den sterkeste basen)? Begrunn svaret.
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C) Nedenfor er gitt syrekonstantene for de fem forbindelsene 1-5. Forklar den store
forskjellen i Ka ved @ sammenligne Ka for forbindelsene 1 0g 2,1 0g 3,2 og 4 og

30g5.
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D) Skisser en syntese for m-nitrobensosyre ut fra toluen (metylbensen). Angi alle trinn med

reagenser og produkter men ikke reaksjonsmekanisme.
E) Foresla hovedprodukt (ikke mekanisme) for brominering av fglgende aromatiske forbindelser:
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